

## **Анализ работы ШМО учителей гуманитарного цикла за 2017- 2018 учебный год.**

Методической темой учителей гуманитарного цикла в этом учебном году было повышение качества преподавания русского языка, литературы, английского языка, истории, обществознания, искусства через внедрение современных образовательных технологий и совершенствование педагогического мастерства.

2017-2018 учебный год начался с конкурса сочинений «Именно в труде, и только в труде, велик человек». На конкурс свою творческую работу в жанре эссе «Труд – лестница в будущее» представила Щербакова Лера (10 класс). Она же стала участницей олимпиады школьников союзного государства «Россия и Беларусь : историческая и духовная ценность» с анализом отрывка по произведению А.Н.Толстого «Похождение Невзорова». Тютчеву и Пришвину был посвящен библиотечный марафон, проходивший 19 апреля в 11 школе. Команда 10 класса участвовала в викторине, посвященной писателям – юбилярам, в качестве домашнего задания Дмитриева Настя представила там свой бук трейлер, а Малыхин Влад читал с листа стихотворения Тютчева. Отряд «Рубцовская звезда» стал призером смотр-конкурса волонтерских отрядов в рамках 14 районных рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее человечества». А в конкурсе проектов по стихотворениям Рубцова стала победителем Дмитриева Настя, призерами: Щербакова Лера, Кармышов Влад, Пучкова Настя, Шуванова Настя, Годунко Жанна, Тимофеева Ира и Паламарчук Лиза. Логическим продолжением рубцовского движения стал второй школьный фестиваль «Под Рубцовской звездой», который прошел по окончании летней практики 19 июня 2018 года. На празднике около костра с печеной картошкой вновь читали стихи Рубцова, под гитару пели песни, чествовали победителей проектных работ. На природе был организован пленэр. Финалом праздника стала посадка выпускниками школы березы на заложенной в прошлом году аллее памяти Николая Рубцова. Велопоход по полям Радонежья еще остается в планах на будущее.

На Дне науки и творчества, который проходил в школе во второй раз, учащиеся защищали проекты по истории, литературе, искусству, английскому языку. Наиболее удачными проектами стали работы Пучковой Насти «Образ дракона в русской литературе», Журавлева Сергея и Воронова Кирилла «Боевая техника 1941-1945 годов», Реминой Полины и Шувановой Насти «Культурная жизнь Москвы», Новикова Даниила «Золотая русская изба». В рамках этого мероприятия учителя гуманитарного цикла дали открытые уроки: «Сочинение по картине Юона «Конец зимы. Подмосковье» (учитель Бурак О.В.), «Идем в магазин» -урок английского языка (учитель Балашова В.М.), «Сталин, Хрущев, Брежнев: политические альтернативы» - урок истории (учитель Шведова Н.Н)

Активную работу вели учителя гуманитарного цикла по подготовке детей к школьным, районным и всероссийским олимпиадам и конкурсам.

Клованич Вера стала победительницей районной олимпиады по обществу, праву (учитель Никульцев А.Б.), и участницей областной олимпиады по обществознанию. Паламарчук Лиза стала победителем, Агеева Вика, Силкина Анжелика, Стаценко Лиза стали призером всероссийской олимпиады по ОРКСЭ (Учитель Шведова Н.Н.) Диплом победителя во Всероссийской олимпиаде школьников по английскому языку получила Тулейко Дарья (8 класс), а призером в этой олимпиаде стала Щербакова Лера (10 класс)- учитель Балашова В.М. В международной олимпиаде проекта «compedu.ru» по русскому языку приняли участие 10 учеников 6 класса. Из них было 2 победителя: Шевчук Алина и Тумольская Татьяна и 6 призеров. учитель Исаева М.В.) В школьном конкурсе чтецов «Живая Классика» принимали участие дети 6,7 класса, победителями стали Дозорец Катя и Дмитриева Кристина, а школьного конкурса сочинений «Моя будущая профессия» победителем стала ученица 10 класса Клованич Вера. Совместно со школьным библиотекарем Болдыревой М.М. и представителями поселковой библиотеки и дома культуры в школе прошли конкурсы чтецов военных стихов «Этих дней не смолкнет слава» и «День славянской письменности и культуры», на которых ребята проявили свои творческие возможности, участвовали в викторинах и познакомились с новинками школьной и поселковой библиотеки.

В течение года курсы повышения прошла Шведова Н.Н «Теория и методика преподавания истории в условиях введения историко- культурного стандарта», Бурак О. В «Подготовка экспертов ОГЭ -членов предметных комиссий по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ОГЭ по русскому языку», Исаева М.В

«Совершенствование методической компетенции учителя русского языка и литературы с учетом требований ФГОС», Балашова В.М. « Учебное сотрудничество как условие и средство реализации ФГОС ООО»

Бурак О.В. и Никульцев А.Б. являются экспертами по проверке экзаменационных работ в 9 классе по русскому языку и обществознанию.

Выпускники 9 класса показали хорошие результаты на экзаменах. Качество знаний по русскому языку составляет 89%, по обществознанию 90%.

Качество знаний учащихся на итоговых контрольных работах по русскому языку таково : 5 класс-73%, 6 класс- 79%, 7 класс -74%, 8 класс- 75%, 10 класс- 80%.

В течение учебного года учителя гуманитарного цикла работали по следующим темам по самообразованию: «Развитие коммуникативных навыков в изучении английского языка» ( Бикташева А.А), «Особенности функционирования английских эмотивных прилагательных в гендерном аспекте» (Балашова В.М.), «Совершенствование методики подготовки учащихся к ЕГЭ на уроках русского языка и литературы» (Бурак О.В.), «Современные педагогические технологии на уроках истории и обществознания» (Шведова Н.Н, Никульцев А.Б.) «Использование активных методов обучения на уроках русского языка и литературы как средства формирования лингвистической компетенции учащихся»(Исаева

М.В.). С докладами по теме самообразования учителя- предметники выступали на заседаниях методического совета.

В течение года учителя гуманитарного цикла : Бикташева А.А., Бурак О.В, Исаева М.В. повысили свою квалификационную категорию, Никульцев А.Б. подтвердил. В следующем учебном году предстоит аттестация Шведовой Н.Н. и Балашовой В.М.

В течение года учителя гуманитарного цикла посещали заседания РМО, семинары, Рождественские чтения. Участвовали в научно- практических конференциях, проходивших на базе АСОУ, УМЦО.

Задачи на новый учебный год:

Продолжить изучение сложных и актуальных вопросов методик и технологий преподавания гуманитарных предметов.

Развивать творческую активность учителей, повышать педагогический опыт, повышать педагогическое мастерство.

Объединить усилия учителей русского языка, литературы и общества с целью подготовки к итоговой аттестации выпускников.

Развивать Рубцовское движение в школе.

Председатель:

Бурак О.В.